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АВАРІЙ У ЗОНІ ХІМІЧНОГО ЗАБРУДНЕННЯ 

 

Максимов Д.В., НУЦЗУ 

НК – Єлізаров О.В., к.т.н., доц., НУЦЗУ 

 

Під час виникнення аварій на хімічно небезпечних об’єктах можливі:  

 викиди небезпечних хімічних речовин у довкілля;  

 пожежі з виділенням токсичних речовин;  

 забруднення об’єктів і місцевості в осередках аварії та на шляху 

розповсюдження хмари; 

 зони задимлення у поєднанні з токсичними продуктами.  

Під час аварії діють декілька факторів ураження: пожежі, вибухи, хімічне 

забруднення повітря і місцевості, а за межами об’єкта – забруднення довкілля. Аварії 

на хімічно небезпечних об’єктах характеризуються високою швидкістю формування і 

дією небезпечних факторів. Заходи щодо захисту особового складу та населення, 

локалізації та ліквідації наслідків аварії проводяться в мінімальні строки.  

Під час прямування до місця проведення АР та ІНР керівник підрозділу через 

оперативно-диспетчерську службу встановлює прогнозовані межі хімічного 

забруднення, характеристику небезпечних хімічних речовин, небезпечну зону, дає 

особовому складу команду до застосування засобів індивідуального захисту та 

використання приладів хімічної розвідки.  

Особовий склад підрозділів ОРС ЦЗ (за винятком об’єктових) допускається до 

проведення АР та ІНР тільки після інструктажу з питань безпеки праці.  

До заходів з проведення АР та ІНР під час аварії на небезпечних хімічних 

об’єктах входять: розвідка осередку ураження з метою встановлення характеру 

руйнувань, типу хімічної речовини та її небезпечних концентрацій, межі зони 

забруднення, напрямку та швидкості розповсюдження небезпечних хімічних речовин, 

строку дії джерела забруднення, своєчасне оповіщення працівників ОРС ЦЗ про 

виникнення загрози ураження хімічно небезпечними речовинами об’єктів та населених 

пунктів, яким загрожує небезпека, локалізація та ліквідація осередків ураження; 

проведення дегазації будівель та споруд, місцевості, техніки, автотранспорту, засобів 

індивідуального захисту, санітарної обробки особового складу та постраждалого 

населення, надання домедичної допомоги постраждалим, евакуація їх до закладів 

охорони здоров’я, участь в евакуації населення в безпечні райони та його розміщення.  

Під час проведення АР та ІНР на хімічно небезпечних об’єктах визначаються: 

особливості об’єкта, характер і масштаб аварії, завдання підрозділам ОРС ЦЗ, обсяги 

робіт, способи їх проведення, час початку та завершення робіт, заходи безпеки під час 

проведення АР та ІНР та механізм застосування засобів індивідуального захисту, 

маршрути виходу із зони хімічного забруднення, алгоритм евакуації постраждалих, 

місця розташування медичних підрозділів, район збору після виконання завдань. 
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